

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 8 июня 1976 года

№ 69 (3140)

Дни выхода
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕЛИОРАТОРА

День мелиоратора впервые отметила почти полтора миллиона армия строителей, эксплуатационников, проектировщиков. 4 июня в Москве, в Большом театре Союза ССР, состоялось торжественное собрание посвященное этому празднику.

Выступивший с докладом министр мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевский подчеркнул, что майский (1966 г.) Пленум ЦК КПСС, десятилетие которого только что отметила страна, определил исключительно важную роль мелиорации в развитии сельского хозяйства.

Участники торжественного собрания заверили Центральный Комитет КПСС, Генерального секретаря ЦК партии товарища Л. И. Брежнева в том, что программа дальнейшего развития мелиорации земель, намеченная XXV съездом КПСС, будет выполнена. (ТАСС).

НАГРАДЫ — СТИМУЛ К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

ЧЕТВЕРТОГО июня в актовом зале райисполкома состоялось торжественное заседание, посвященное вручению правительственных наград победителям социалистического соревнования в девятой пятилетке.

Открывая заседание, первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов сказал, что труженики Беловского района, как и весь советский народ, самоотверженно трудились над выполнением плана девятой пятилетки. Большим трудовым подъемом ответили они на решения XXV съезда партии. Об этом говорит широкий размах соревнования, об этом же свидетельствуют и неплохие результаты, достигнутые тружениками района в первом году новой пятилетки. Задания пяти месяцев выполнены по всем показателям.

Тов. Насонов горячо поздравляет награжденных, желает им

крепкого здоровья, новых трудовых свершений на благо Родины.

Слово предоставляется члену бюро, секретарю обкома КПСС З. В. Кузьминой.

Трудной была девятая пятилетка, особенно для Беловского района. Неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на урожае всех культур, на продуктивности животных. Но даже в этих условиях передовики добились хороших результатов. Умение преодолевать трудности отдавать всю свою душу, весь жар души свойственно правоплановым соревнованиям, тем, кому сегодня будут вручены награды.

По поручению бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета тов. Кузьмина вручила ордена и медали большой группе работников сельского хозяйства, горняков, строителей, учителей, медицинских работников.

Среди награжденных орденом Октябрьской Революции бригадир животноводов совхоза «Рассвет» Раиса Федоровна Рубцова, газосварщик строительного монтажного поезда № 831 Анатолий Семенович Захаров, машинист горных машин шахты «Сигнал» Михаил Трофимович Соснин.

Ордена Трудового Красного Знамени вручены трактористу колхоза имени Ильича Андрею Петровичу Термину, доярке совхоза «Родина» Валентине Васильевне Устюжаниной, горнорабочему очистного забоя шахты «Сигнал» Михаилу Филипповичу Шишкареву, машинисту экскаватора разреза «Шестая» Николаю Васильевичу Зенкину.

Были вручены также ордена «Знак Почета», Трудовой Славы третьей степени, медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Тов. Кузьмина сердечно поздравила награжденных, пожелала им и впредь быть знаменосцами районной партийной организации, всего района.

— Теперь вы всегда должны быть впереди, ведь на вас смотрят молодые. Так сохраните же эту одержимость, неуемное стремление вперед и в новой пятилетке, пятилетке эффективности и качества.

От имени награжденных первой выступила бригадир животноводов совхоза «Рассвет» делегат XXV съезда КПСС Р. Ф. Рубцова.

— Мы от всей души благодарим партию и правительство за высокую награду. Это еще одно проявление их заботы о людях труда.

Наша бригада досрочно завершила девятую пятилетку. Сейчас трудимся также хоро-



Член бюро, секретарь Кемеровского обкома КПСС З. В. Кузьмина вручает орден трактористу колхоза им. Ильича А. П. Термину.

шо. План пяти месяцев по надоям молока перевыполнен, надой на корову составляет в среднем 14,8 литра. Из шестнадцати основных доярок бригады шестеро добились рекордных надоев, а А. К. Репина награждает по 17,5 литра.

Высоких результатов в работе добиваются доярки А. М. Чекрыжова, Т. А. Душанова и другие.

Пятилетний план обязуемся завершить за четыре с половиной года.

Тракторист колхоза имени Ильича А. П. Термин в своем выступлении сказал, что девятую пятилетку он выполнил за четыре с половиной года, выработав на тракторе «Беларусь» 7500 эталонных гектаров.

Сейчас он работает на мощном тракторе К-701. В период сева руководил комсомольско-молодежным звеном. За пятнадцать дней звено посеяло

зерновых на площади 1100 гектаров.

Главный зоотехник Инской птицефабрики М. А. Ушакова, награжденная медалью «За трудовую доблесть», сказала, что она воспринимает награду как награду всего коллектива фабрики, который успешно потрудился в девятой пятилетке. Произведено за это время 200 миллионов яиц, значительно больше задания. Коллектив добился почетного права подписать трудовой рапорт XXV съезду партии.

За пять месяцев этого года план производства яиц также перевыполнен. Коллектив обязался завершить новую пятилетку за четыре года и сдержит слово.

Торжественный акт вручения правительственных наград вылился в подлинный праздник труда.

А. НИКИФОРОВ.



От имени награжденных выступает бригадир животноводов совхоза «Рассвет» Р. Ф. Рубцова.



Группа награжденных.

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО.

В РК КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — У ПЕСТЕРЕВЦЕВ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов, колхозов и животноводческих бригад по производству и продаже государству продукции животноводства за пять месяцев этого года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства постановили оставить переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Ново-Пестеревский» (директор А. В. Самойлов, секретарь парткома В. Д. Незавитин, председатель рабочкома А. И. Ренчаров), досрочно выполнившего полугодовой план продажи молока. По сравнению с прошлым годом на каждую корову здесь надоели на 119 килограммов молока больше.

Второе место присуждено

коллективу совхоза «Моховский» (директор В. А. Соколов, секретарь парткома И. И. Заболотский, председатель рабочкома Л. А. Дубинская), выполнившего полугодовые социалистические обязательства по продаже молока на 88 процентов. На корову здесь надоели на 23 килограмма молока больше, чем в прошлом году.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Пермяковский» (директор Н. П. Шевелев, секретарь парткома В. С. Петяшев, председатель рабочкома В. А. Костяева), выполнившего полугодовой план по продаже молока на 79 процентов, надоевшему на корову на 59 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Среди животноводческих бригад переходящее Красное знамя решено оставить бри-

гаде Р. Ф. Рубцовой из совхоза «Рассвет», надоявшей за май по 379 килограммов молока на корову.

Второе место присуждено бригаде В. Е. Исаева из совхоза «Ново-Пестеревский».

На третьем месте — бригада П. К. Корниенко из совхоза «Салаирский».

В соревновании между хозяйствами победителями признаны: колхоз им. Ильича — с колхозом им. 21 партсъезда, «Россия» — с «Сибирью», «Правда» — с «Кубассом», совхоз «Ново-Пестеревский» — с совхозом «Горский», «Бачатский» — с «Салаирским», «Моховский» — с «Рассветом», «Новый» — с «Рассветом», «Пермяковский» — с совхозом «Родина», Инюшинский откормсовхоз — с Беловским,

УСИЛИТЬ ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

С пленума райкома ВЛКСМ

Второго июня состоялся очередной, IV пленум райкома комсомола. На нем был рассмотрен вопрос «О задачах комсомольских организаций района по улучшению правовой пропаганды среди молодежи в свете решений XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ».

С докладом выступила вторая секретарь РК ВЛКСМ А. Гурова. В прениях приняли участие секретарь Бачатской территориальной комсомольской организации Л. Шелехова, организатор воспитательной работы СПТУ-7 Э. Сулова, прокурор района А. А. Чесноков, председатель комитета по физической культуре и спорту Ю. Власов, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Пермяковский» А. Тиунова, заместитель начальника РОВД К. М. Аглиуллин, секретарь комитета ВЛКСМ Ново-Бачатской школы Н. Федяева, руководитель секции по работе с подростками районного совета ветеранов партии и комсомола В. Р. Мещерякова, организатор внеклассной работы Ново-Пестеревской школы Н. Шишова, председатель совета ветеранов с Ново-Бачаты М. Е. Пигарев, секретарь РК КПСС В. Т. Коровин.

Успешность решения стоящих перед советским обществом и государством задач в области политического, экономического и культурного развития страны во многом зависит от дальнейшего укрепления социалистической законности во всех областях государственной и общественной деятельности, от работы государственных и общественных организаций и должностных лиц, поведения советских граждан. Осуществление планов коммунистического строительства будет тем успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Правовое воспитание — это составная часть коммунистического воспитания молодежи. А укрепление законности — задача не только государственного аппарата.

В системе мер по укреплению дисциплины и правопорядка одно из основных мест отводится воспитанию молодежи. Райком комсомола, первичные комсомольские организации всю работу по предупреждению преступности среди детей и молодежи строили в соответствии с постановлением бюро обкома ВЛКСМ и коллегин УВД Кемеровской области «Об улучшении воспитательной работы среди молодежи и усилении борьбы с пьянством». Она ведется в тесном контакте с РОВД,

детской комнатой милиции, которая извещает райком о всех случаях нарушения правопорядка.

В настоящее время на учете в детской комнате милиции состоит ряд подростков. Почти за всеми закреплены шефы из числа лучших комсомольцев. Во многих средних школах района успешно работают советы содействия семье и школе. Немалую помощь в профилактике правонарушений оказывают отряды юных друзей милиции — ЮДМ. С наступлением лета большие задачи стоят перед комитетами комсомола школ и производственных предприятий по организации летнего отдыха детей.

Кажется, все возможное для успешной борьбы с детской преступностью в районе делается, но она еще имеется. И здесь нужно отметить, что, к сожалению, не во всех школах уделяется должное внимание профилактике правонарушений среди подростков, работе отрядов ЮДМ.

Важной формой в предупреждении правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи является деятельность комсомольских оперативных отрядов. Основные задачи их: предупреждение детской безнадзорности и преступности, борьба с хулиганством, пьянством, недостойным поведением в быту и другими нарушениями правил социалистического общежития и социалистической законности. В настоящее время в районе существует семнадцать оперативных отрядов, однако функционируют только шесть. Следует отметить, что такое положение с работой комсомольских оперативных отрядов сложилось потому, что райком комсомола, первичные организации еще недостаточно проводят работу по вовлечению молодежи в такие отряды, не придают им большого значения в своей работе. Слабо оказывают помощь оперативным отрядам участковые инспекторы милиции. Некоторые комитеты комсомола сумели найти нужные пути в работе с Домами культуры и сельскими клубами. Они проводят вечера отдыха, диспуты, молодежные встречи и голубые огоньки.

К сожалению, многие комитеты ВЛКСМ не занимаются организацией разумного отдыха молодежи, в результате чего имеют место антиобщественные проявления. Почти все преступления совершаются в состоянии опьянения. И то, что случаи пьянства среди моло-

дежи не уменьшаются, в значительной мере объясняется тем, что против любителей спиртного не ведется решительной борьбы, не принимаются надлежащие меры комсомольского и общественного воздействия.

Продолжая мысли докладчика, выступающие говорили, что комсомольские оперативные отряды должны существовать не формально. Им нужна реальная помощь, в организации учебы командиров со стороны участковых инспекторов, райкома комсомола.

Объявленный сейчас смотр-конкурс оперативных отрядов послужит для улучшения, активизации их работы. Было бы неплохо организовать постоянные взаимопроверки оперативных отрядов.

Возросшая детская преступность вызывает особую тревогу. И чтобы добиться положительных результатов в предупреждении правонарушений, нужно вести большую кропотливую профилактическую работу. Из поля зрения комсомольских организаций не должны выйти ни один «трудный» подросток, ни одна неблагополучная семья. Правильно делают там, где учитывают интересы, наклонности, способности детей, привлекая их к выполнению каких-то поручений, правильно организовывая их трудовую деятельность.

Действующие советы содействия семье и школе уделяют большое внимание работе с родителями, потому что именно с них начинается воспитание ребенка. Хорошими советчиками в этом отношении являются преподаватели Ново-Пестеревской средней школы, где составлена специальная программа работы с педагогически запущенными детьми. Важной формой воспитания должно стать наставничество над подростками, состоящими в детской комнате милиции на учете.

И оно не должно быть простой формальностью. В наставники нужно рекомендовать людей достойных, пользующихся уважением.

На пленуме также отмечалось, что нужно сделать спортивную и физкультурную работу в школах, хозяйствах, селах еще более массовой, увлечь ею подростков.

Учтя все замечания и высказывания, пленум принял конкретное постановление, направленное на улучшение правовой пропаганды и предупреждение правонарушений среди молодежи.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.



Тюменская область. Труженики совхоза «Успенский» в первом году новой пятилетки намерены получить с каждого гектара по 25 центнеров зерна.

На снимке: механизатор совхоза Василий Панфилович Серов с воспитанниками Успенского сельского среднего профтехучилища Владимиром Емельяновым, Константином Романовым, Николаем Карнауховым, Леонидом Орловым.

Фото И. САПОЖКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

СДЕЛАЕМ СЕЛА КРАСИВЫМИ БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО КАЖДОГО

Полевые работы в разгаре. Они занимают у полеводов много времени. Но, несмотря на это, жители сел Сосновского сельского Совета не забывают о благоустройстве. И незря здесь говорят: «Благоустройство — дело каждого». Май — это месяц, в котором все приняли участие в наведении порядка на своих улицах. Сделать свои села образцовыми — так решили сельчане.

Каждый уличный комитет ведет борьбу за то, чтобы занять первое место, которое будет определено смотром депутатской комиссии.

В первом году десятой пятилетки по благоустройству предстоит сделать многое. Планом намечено: на центральной усадьбе провести отсыпку гравием улиц, а в районе Дома культуры и прилегающей территории произвести асфальтирование. Работы в этом направлении уже начаты! Будет построено до километра водопровода к Чуваппаю и Каменушке. Практически каждый житель этих сел будет иметь воду в квартире.

Серьезное внимание уделяется и озеленению. Возле домов и вдоль дорог посажено более 1100 деревьев. Разбит парк около Дома культуры, где высажено три тысячи кустов сирени, карагача, акации. Здесь же располагается аллея ветеранов. Ветераны войны взяли парк под свой контроль. И недалек тот день, когда жители села Сосновка будут приходить сюда отдыхать в свое свободное время.

Г. ТУШКОВ, председатель Сосновского сельского Совета.

Новая агитплощадка

Третьего июня в совхозе «Бачатский» открыта агитплощадка. Выступивший на ее открытии секретарь парткома С. В. Ендиряков рассказал о мероприятиях, которые намечено провести на ней в летний период.

Заместитель председателя исполкома поселкового Совета В. П. Фофанов ознакомил присутствующих с обращением обкома КПСС, областного Совета депутатов трудящихся, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ ко всем жителям области, призвал бачатцев привести в образцовый порядок каждую улицу, дом, двор. При этом он рассказал, что конкретно нужно сделать на той или иной улице для приведения ее в порядок.

С лекцией о решениях XXV съезда КПСС в области социально-культурного развития выступил секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин. Он особо подчеркнул, что дальнейший подъем народного благосостояния немалым без значительного повышения производительности труда в каждом хозяйстве, на каждом рабочем месте.

Затем директор совхоза «Бачатский» А. С. Разраев, ко, другие руководящие работники хозяйства, а также поселкового Совета ответили на ряд вопросов присутствующих.

В заключение силами агитбригады Бачатского районного Дома культуры был дан концерт.

А. НИКИФОРОВ.

Уборочной технике — готовность

На 1 июня совхозы, колхозы, ремонтные предприятия областного объединения «Сельхозтехника» подготовили к работе 53 процентов к наличию косилок, граблей, подборщиков; 42 — жаток; 53 агрегатов искусственной сушилки трав; 75 процентов — зерноуборочных комбайнов.

В целом по области уровень подготовки уборочных машин и агрегатов несколько выше прошлогоднего. Однако быстрое созревание трав требует ускорения подготовки сеноуборочных машин, агрегатов витаминной муки и грануляторов.

Более пяти тысяч тонн угля сверх плана добыли в мае горняки шахты «Сигнал». Внесли свою лепту в общее дело и труженики четвертого участка, где работает звено Василия Ивановича Ведрова. Их плюс к майскому результату 150 сверхплановых тонн.

На снимке: звено В. И. Ведрова после смены.

Фото Б. ГУДИШЕВСКОГО.



ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На вчерашний день хозяйствам района осталось посеять кукурузы на площади 1200 гектаров. Весенне-полевые работы подходят к концу. Надо отметить, что условия нынешней весны позволили закончить сев яровых культур в оптимальные сроки и без спешки провести все мероприятия по борьбе с сорняками. До начала массового сева проведено задержание влаги в почве в основном в два следа, а на непаханных полях — луцильниками или БИГ-3.

Плохо обстояло дело с закрытием влаги на тех полях, где мешал вывезенный в кучи перегной. Поэтому долгое время влага оставалась не закрытой. Такие случаи имели место в совхозе «Новый», «Бачатский», колхозе «Правда», имени Ильича и других хозяйствах. Поэтому для внесения органических удобрений необходимо иметь навозоразбрасыватели.

Первой культурой, с которой начинали в районе сев, был горох. В этом году горохом в чистом виде за-

ята площадь более чем в три тысячи гектаров. До первого мая эта культура была высеяна на площади 2500 гектаров. То есть в основном хозяйства посеяли в лучшие сроки. Но вот совхозы «Новый», «Моховский» затянули с посевом гороха, потому что на отведенных под горох полях поздно сошел снег. Это необходимо учесть на будущее.

Следует отметить: во многих хозяйствах всходы гороха редкие, что объясняется заниженной нормой посева. В связи с этим хотелось бы рекомендовать на будущее — горох необходимо высевать не менее 1,5 млн. зерен на гектар. Только при этих условиях полевая всхожесть будет обеспечивать максимальный урожай.

И если мы говорим о горохе, что его нужно сеять рано, то это положение ни в коем случае не относится к зерновым колосовым. А некоторые же хозяйства поспешили в этом году с посевом ячменя и пшеницы. От это-

го самые ранние посевами частью пострадали от заморозков.

Надо сказать, что мы расплачем в настоящее время таким машинным парком, который позволяет высевать все виды культур в нужные для них сроки и справиться с посевом за 10—12 дней. Следует все-таки задуматься над тем, почему В. Д. Баклыков (председатель колхоза имени Мичурина, Промышленновского района) не начинает сев раньше 20—22 мая, но всегда заканчивает к 28 мая? В колхозе имени Ильича приступили к массовому севу после 14 мая, но так же закончили к 28 мая. Следует отметить: в этом хозяйстве провели сев не торопясь, организованно, с хорошим качеством всех проводимых операций. То же самое можно сказать и о совхозах «Бачатский», «Рассвет». Несмотря на некоторые упущения в начале сева, хорошо провели кампанию полеводы колхоза «Сибирь».

Заботы земледельцев не

ушли с окончанием посевных работ. В настоящее время необходимо отремонтировать и поставить на линию готовности до будущего года сеялки, луцильники, катки и прочий инвентарь. Необходимо организовать объезд и приемку посевов, подсеять случайные огрехи, обработать и засеять полосы вдоль дорог и столбов, линий электропередач, произвести подсев на лугах.

Наступила пора для ухода за посевами пропашных культур. В этом году более 1000 гектаров картофеля было посажено гребневым способом. Это хорошее начало. Но уже сейчас надо вести обработку гребней с помощью специальных борон БРУ. Там, где их недостаточно изготовили, чтобы не потерять время, необходимо пустить орудия. Они хорошо помогают в борьбе с сорняками, направляют гребень после обработки теми же БРУ. Необходимо забороныть на раз и пускать во второй след бороны на негребневых посадках картофеля. Необходимо также, где еще не приступили, вести боронование кукурузы.

П. АКАТЬЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

Благодарность

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Так случилось, что я оказался в стоматологическом кабинете Беловской районной больницы. Сразу же почувствовал не только к себе, но и к другим больным исключительное внимание со стороны работников этого кабинета. Благодаря чуткости и высокому профессиональному мастерству этот небольшой коллектив медработников снискал к себе глубокое уважение среди тружеников сел.

Прошу передать самую искреннюю благодарность врачу ортопедического кабинета т. Клюкиной Галине Федосеевне, медицинский сестре т. Верещагиной Валентине Архиповне, зубным техникам Жиркову Леониду Ивановичу и Шубникову Василию Михайловичу за их исключительное добросовестный труд, пожелать дальнейших успехов в работе, доброго здоровья.

П. ШУМИЛОВ,
пенсионер.

Разговор

с читателем

ПОЧЕМУ ОНИ ТАКИЕ?

На дороге стояли двое: малыш в серо-голубой шапочке и собака. Мокрая, облезлая с перебитой лапой, она смотрела на мальчика жалостливыми слезящимися глазами. А малыш с перекошенным от злобы лицом швырял в несчастное животное комья земли и очень сердился, что не попадал. После каждого броска собака с визгом отскакивала в сторону, но почему-то не убегала, а ее слезящиеся глаза все так же смотрели на мальчика. Вдруг, в тот самый момент, когда он занес над головой руку с очередным комом, из двора выбежала женщина, мать ребенка. И в тот же миг улица огласилась пронзительным криком:

— Противный мальчишка, шалопай! Сколько раз можно говорить. Я ведь тебе только сегодня чистые варежки надела. Нет, ну ты только посмотри, что ты с ними сделал.

И энергичным, видно, давно отработанным движением шлепнув сына пониже пояса, женщина поволокла его домой. Малыш в это время поднял пронзительный вой.

— Противная-а собака, безногая -а-а.

В ту же минуту мать, мгновенно сменившая гнев на милость, обернулась, и увидев все еще стоявшего на дороге пса, запустила в него половиной кирпича.

— А ну, тварь, вон отсюда!

И несчастное животное, ковыляя на трех ногах, поспешило убраться восвояси.

Маленькие дети по природе своей — создания необычайно добрые. Они таскают в дом брошенных котят и щенков, обмороженных воробьев. Плачут над погибшей бабочкой или птичкой. Дети жалуют всех, и всегда воспринимают близко к сердцу чужие беды.

Но всегда ли с пониманием относятся к этой доброте взрослые? Нет, далеко не всегда! И летят за порог щенки и котата — лишняя грязь

в доме. И нередко в ответ на оправдание не во время вернувшегося сына, когда он говорит, что вместе с ребятами из отряда помогал пенсионерам, следует грубый окрик:

— Тебе что, дома работы не нашлось?

Шло родительское собрание, правда, не совсем обычное. Присутствовали на нем родители «трудных» подростков. Разговор шел очень серьезный.

Школьники-подростки хулиганят. Отмечалось, что большинство преступлений совершается в нетрезвом состоянии.

Один за другим поднимались на трибуну представители милиции, прокуратуры, педагоги, медики, партийные руководители. И с искренней тревогой говорили о сложившемся положении дел, приводили десятки красноречивых примеров:

школьник выпил бутылку вина, группа ребят избилла пожилого человека.

И охали сидящие в зале и говорили между собой: «И в кого же они такие?»

Да, действительно, откуда в ребятах это зло, эта жестокость? Почему, вместо книг, влечет их вино, папиросы, карты? Ведь эти подростки не родились такими. Они тоже были добрыми маленькими детьми. Только доброту эту сохраняли ребята недолго, разбилась она о стену равнодушия, распотпал ее пьяный сапог, убил грубый окрик.

Дети не выбирают своих родителей. А если не повезло, если твой отец и мать — пьяницы? Если дома каждый день грязь, драки и пьяная ругань? Значит, живи как хочешь? Значит, детство твое перечеркнуто?

Трудные подростки — озлобленные, угловатые с колкими глазами исподлобья. Откуда они, что у них за спиной? А за спиной у них, как правило, трудные родители.

Многие из них там, на собраниях спрашивали: «Почему они такие?». И на это хотелось задать ответный вопрос: «А вы, и вы, что сделали, чтобы ваши дети были добрыми и честными?»

— Нам некогда. Работаем, — оправдывались некоторые.

Да, им некогда заняться воспитанием детей, некогда заглянуть в дневник, зайти в школу, поговорить по душам с сыном или дочерью. Но зато очень ярки их личный пример, который ежедневно видят перед глазами дети. И действует он в большинстве случаев очень эффективно.

Каждая мать, каждый отец хотят видеть своих детей добрыми, образованными, умными. Хотят, чтоб в жизни он достиг большего, чтоб люди его уважали. Но одного желания мало. Ведь дети с ранних лет изо дня в день наблюдая за старшими, тянутся за ними, стараются делать так же, как они. И мало чего добьется нетрезвый отец, говорящий сыну о вреде пьянства. Или та мамаша, бросившая камень в собаку, а потом требуя от сына доброты и послушания.

И сегодняшний разговор мне хотелось бы закончить одним очень ярким примером. Не так давно в нашей газете было опубликовано письмо девочки. Она рассказала о своем дедушке. Шестерых детей вырастил и вывел в люди этот простой советский человек. Он тоже работал, и работал очень хорошо, отдавая делу всего себя. А каков он, труд на ферме, знает каждый. Но, и мало бывая дома, он всегда был примером для своих детей. И именно по нему, по своему отцу строили они в дальнейшем жизнь. Этому человеку не пришлось учиться, и он не мог поделиться с детьми глубокими знаниями. Ребята дошли до них сами. Но он научил их главному — упорству, трудолюбию и доброте.

Д. ЗОРИНА



Доярка второй фермы совхоза «Рассвет» Светлана Ивановна Трефелова начала этот год успешно. 1277 килограммов молока — таков итог ее работы за пять месяцев.

Доярке и скотнику есть о чем поговорить: начался самый ответственный период в животноводстве — летне-пастбищное содержание скота. Значит должны расти и надоя. А в работе животноводов пока нет предела.

НА СНИМКЕ: С. И. ТРЕФЕЛОВА и А. В. Резенов.

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО.

ПОРОСЯТА В КЛЕТКАХ

В научно-исследовательском институте сельского хозяйства центральных районов Нечерноземной зоны разработана технология выращивания поросят раннего отъема в двухъярусных клеточных батареях.

Экспериментальные и производственные образцы их успешно прошли испытания в хозяйствах. Например, в совхозе «Стрелецкий» Тульской области в 1973-1974 годах выращивание поросят в батареях позволило повысить

продуктивность молодняка на 13,9—34,5 процента, довести среднесуточные привесы его до 400-440 граммов, сократить затраты кормов в расчете на центнер привеса на 15-30 процентов и снизить падеж поросят с 7,8 до 0,6 процента.

При этом использование производственных площадей улучшилось почти втрое. Расходы на одно скотоместо ниже, чем при капельном содержании молодняка.



На юге Красноярского края создан совхоз-техникум. Новое хозяйство объединило совхоз имени В. И. Ленина и Шушенский сельхозтехникум имени Н. К. Крупской. 850 будущих механизаторов и агрономов получают здесь теоретические знания, подкрепляют их на практике.

На снимке: агроном-овощевод М. Н. Тертычная (третья слева) ведет практические занятия с учащимися совхоза-техникума.

Фото Ю. БАРИНА.

(Фотохроника ТАСС)

Будут на БАМе совхозы

В таежные районы Северного Приамурья отправилась экспедиция ученых Благовещенского сельхозинститута. Ее цель — определить наиболее благоприятные места для развития сельскохозяйственного производства в зоне строительства Байкало-Амурской магистрали.

Десятки новых рабочих поселков и городов появятся на карте нашей Родины с пуском «Северного транссиба». Как обеспечить их население свежими овощами, картофелем, молочными продуктами, — об этом уже сейчас думают специалисты. Вблизи населенных пунктов решено построить крупные молочно-промышленные комплексы и птицефабрики, овощеводческие совхозы.

Но прежде чем приступить к осуществлению этой программы, ученым необходимо ответить на многие вопросы. По договору с Сибирским отделением ВАСХНИЛ работ-

ники Благовещенского сельскохозяйственного института проведут обследование в зоне строительства БАМ диких зверей, грызунов, птиц, клещей, разработают систему защиты домашних животных и птицы от заболеваний. Будут выработаны санитарно-гигиенические требования к животноводческим помещениям с учетом климатических условий. Специалисты-ботаники проведут комплексное исследование почв, определят питательность местных кормов, разработают технологию улучшения таежных лугов и пастбищ.

Предстоит дать ответ и еще на один вопрос: какая система машин потребуются новым северным совхозам для комплексной механизации овощеводства, кормопроизводства, картофелеводства.

А. КРИВЧЕНКО,
корр. ТАСС.
г. Благовещенск.

УМЕЛЫМИ РУКАМИ МОЛОДЫХ

Вездеход для лесника с мотоциклетным мотором — машину компактную, маневренную построили ребята — члены клуба «Юный техник» Академгородка Сибирского отделения Академии Наук СССР. Они же придумали и собрали — тоже на основе двигателя от мотоцикла — мототрактор, действительно способный работать, как настоящий, на небольшом поле или в огороде, перевозить грузы.

А венец сегодняшних конструкторских успехов новосибирских школьников — «Амфикар» — шестиколесный вездеход-амфибия. Эти и другие «транспортные средства» — лишь несколько из

10 тысяч экспонатов большой выставки научно-технического творчества молодежи (НТТМ-76), открытой на ВДНХ СССР.

Непрерывно собирает около себя любознательных и «Кураيين» — миниатюрный электромобиль, построенный ребятами из Дворца пионеров и школьников Курска. Впрочем, эта машина не слишком уступает нынешним экспериментальным заводским моделям. «Кураин» рассчитан на двух пассажиров, скорость его достаточна для условий города — 40 километров в час. Пробег без подзарядки аккумуляторов — 80 километров. (Корр. ТАСС).

Новое „море“ на Тянь-Шане

Четверть миллиона кубических метров воды, сбегаящей с ледников Тянь-Шаня, соберет Папанское водохранилище, строительство которого началось в Киргизии. Первые механизированные работы в скалистом Катарском ущелье, на реке Ан-Бура уже начались. Здесь встает плотина высотой 112 метров. В считанные секун-

ды ее создаст направленный взрыв.

— Сооружение плотины с помощью взрыва — первый подобный эксперимент в республике, — сообщил корреспонденту ТАСС министр меллиорации и водного хозяйства Киргизии А. Кожомкулов.

Б. ЛИПОВОЙ,
Фрунзе. **А. КОМАРОВ.**

На голубых экранах

ВТОРНИК, 8 июня

Москва. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Пропало лето». Художественный фильм. 12.25 «До свиданья, детский сад». 12.40 «Флаги над Гангом». Телеочерк. 13.10 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. «Мятеж». 14.15 «Испытай себя». Передача из Кишинева. 15.30 «Дневник социалистического соревнования». 16.15 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). 2-й тайм. 17.00 «Время». 17.40 «Вечный зов». 4-я серия. «Мятеж». 18.50 «Флаги над Гангом». Телеочерк. 19.20 Концерт мастеров искусств Индии. 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). 2-й тайм. 21.50 «Вечный зов». 4-я серия. «Мятеж». 23.00 — 23.30 «Время».

СРЕДА, 9 июня

Москва. 10.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Потерянная фотография». Художественный фильм. 12.35 Концерт мастеров искусств Индии. 13.15 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. «В каменном мешке». 14.20 «В каждом рисунке — солнце». 14.35 Премьера документального телефильма «Обновление». Из цикла «Горизонты Нечерноземья». 15.35 «Поэзия. Роберт Рождественский». 17.00 «Время». 17.40 «Вечный зов». 5-я серия. «В каменном мешке». 18.45 «Испытай себя». Переда-

ча из Кишинева. 20.00 Новости. 20.15 Премьера документального телефильма «Обновление». Из цикла «Горизонты Нечерноземья». 21.15 Концерт участников художественной самодеятельности. 21.45 Научно-популярный фильм. 21.55 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. «В каменном мешке». 23.00 — 23.30 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 10 июня

Москва. 10.05 «Молодежь планеты». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Манана». Художественный фильм. 12.20 Мультфильм. 12.35 Концерт народной артистки СССР Т. Милашкиной. 13.10 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я серия. «Возвращение». 14.30 Ленинский университет миллионов. «Решения XXV съезда КПСС — образец творческого развития марксизма-ленинизма». 15.00 Открытие Дней культуры Латвийской ССР в РСФСР. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 17.00 «Время». 17.40 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я серия. «Возвращение». 19.00 Тираж «Спортлото». 19.20 «Музыкальный абонемент». 20.00 Новости. 20.15 Ленинский университет миллионов. «Решения XXV съезда КПСС — образец творческого развития марксизма-ленинизма». 20.45 Концерт из произведений И. Штрауса. 21.30 «Мерген». Документальный телефильм. 21.40 «Вечный зов». 6-я серия. «Возвращение». 23.00 — 23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 11 июня

Москва. 10.05 «Русская речь». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Акваланги на дне». Художественный фильм. 12.30 «Творчество народов мира». 13.00 Десятый Всесоюзный пушкинский праздник поэ-

зии в Михайловском. 14.30 «Человек и закон». 15.00 Встреча коллектива Государственного академического Большого театра Союза ССР с передовиками московских предприятий. 17.00 «Время». 17.40 Десятый Всесоюзный пушкинский праздник поэзии в Михайловском. 19.10 «Творчество народов мира». 19.40 П. И. Чайковский. Фрагменты из балета «Щелкунчик». 20.00 Новости. 20.15 «Человек и закон». 20.50 Встреча коллектива Государственного академического Большого театра Союза ССР с передовиками московских предприятий. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 — 23.30 «Время».

СУББОТА, 12 июня

Москва. 10.05 Концерт Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого. 11.00 Новости. 11.10 «АБВГДейка». 11.40 «Для вас, родители». 12.15 «Новости музыкальной жизни». 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 «Очевидное-невероятное». 14.30 Программа мультфильмов. 15.00 «Содружество». Телевизионный журнал. 15.30 Концерт лауреатов XII Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 17.00 «Время». 17.40 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина. 18.20 Эстрадная программа с участием вокально-инструментального ансамбля «Верасы». 18.45 «Больше хороших товаров». 19.15 Концерт Государственного русского народного хора им. Пятницкого. 20.00 Новости. 20.15 Экранизация литературных произведений. «Молодая гвардия». Художественный фильм. 1-я серия. 21.40 «Рассказы о художниках». А. С. Голубина. 22.20 «Время». 23.00 — 23.45 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Карпаты» (Львов). 2-й тайм.

◆ Наши консультации

ЗАВЕЩАНИЕ

Многие из гражданских прав и обязанностей гражданина прекращаются одновременно с его смертью. Это относится к подавляющему большинству имущественных прав. Права и обязанности имущественного характера, по общему правилу, передаваемы. Когда такая передача вызывается смертью гражданина, ее называют наследованием.

Нормы о наследовании или, иначе говоря, нормы наследственного права закреплены статьями 527—561 гражданского Кодекса РСФСР. Они встречаются также в инструкциях и иных нормативных актах, относящихся к работе органов нотариата и сберегательных касс.

Наследование делится на два вида — наследование по закону и наследование по завещанию.

Завещанием называется письменное распоряжение гражданина о том, к кому должно перейти имущество в случае его смерти. Как правило, завещание удостоверяется у нотариуса. К нотариальным приравниваются завещания военнослужащих, удостоверяемых командованием воинской части; завещания граждан, находящихся в лечебных учреждениях или домах инвалидов, удостоверяемых главным, старшим или дежурным врачом.

Завещание должно быть собственноручно подписано завещателем, а если это невозможно по каким-либо при-

чинам, — по его просьбе другим гражданином в присутствии нотариуса или другого должностного лица, уполномоченного удостоверить завещание, с указанием причин, в силу которых завещание не могло быть подписано завещателем собственноручно.

Закон предусматривает свободу завещания. Это означает, что каждый гражданин может оставить по завещанию все свое имущество или часть его (не исключая предметов обычной домашней обстановки и обихода) любым лицам, как родственникам, так и не родственникам, а также государству или отдельным государственным, кооперативным или общественным организациям.

Завещатель может лишить наследства любого из наследников. Свобода завещания ограничивается лишь следующим правилом: несовершеннолетние или нетрудоспособные дети завещателя (в том числе усыновленные), а также нетрудоспособные супруг, родители (усыновители) и иждивенцы умершего наследуют независимо от содержания завещания, не менее двух третей той доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (т. е. если бы не было завещания). Эта доля называется обязательной.

Наследование по завещанию возможно лишь после дееспособных наследователей. Суд мо-

жет объявить недействительным завещание, составленное в состоянии опьянения либо под влиянием заблуждения, обмана, угрозы и насилия.

Если завещание действительно, оно приобретает юридическую силу, и наследование может быть осуществлено в полном соответствии с его указаниями. В завещании могут быть решены самые разнообразные вопросы, так или иначе связанные с передаваемыми по наследству правами и обязанностями. Нередко, передавая имущество наследнику, завещатель указывает, для какой цели и в каком порядке оно должно быть использовано.

Завещание может быть в любое время изменено или отменено завещателем. Согласно или несогласия лиц, назначенных наследниками, при этом не требуется, они могут не знать о завещании.

Для вкладов в сберегательных кассах установлены особые правила. Завещатель имеет право сделать распоряжение сберегательной кассе или банку о выдаче вклада в случае своей смерти любому лицу или государству. В этих случаях вклад не входит в состав наследственного имущества. Если вкладчик не сделал распоряжения сберегательной кассе или банку, то, в случае смерти вкладчика, его вклад переходит к наследникам на общих основаниях.

А. ИВАНОВ,
адвокат.

Редактор Л. С. ШЕРИН.

Тираж 7630

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП14472

Беловское полиграфообъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.